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Матеріали друкуються відповідно до рішення 49-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ «Забезпечення якості вищої освіти», яка проходила 11–
13 квітня 2018 року. 
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женерія); Мординський В.П., Перетяка С.М., Безбах І.В. (енергетичний мене-
джмент); Мординський В.П., Светлічний П.І., Яровий І.І. (сушіння в елект-
ромагнітних полях та в вакуумі); Бурдо О.Г., Ружицька Н.В. (мікрохвильові 
вакуум-випарні апарати). До УНГ входять 9 аспірантів та здобувачів, 4 інже-
нера, 14 магістрантів та 9 учнів шкіл. Наступним чинником є наявність перс-
пективної наукової тематики та необхідного лабораторного обладнання й ба-
зи приладів для вивчення складних процесів тепломасоперенесення в умовах 
вакууму, електромагнітних полів мікрохвильового діапазону. Таку базу ство-
рено, вона постійно розвивається. Важливим питанням є залучення до роботи 
в УНГ талановитої молоді. Тому, для інформування молоді щодо розробок
щорічно на базі кафедри проводяться міські молодіжні форуми «Енергома-
нія». Після минулого форуму 3 учасника  з гімназії №5 записалися до гуртка 
молодих енергоменеджерів. У рамках останнього форуму із цікавими допові-
дями виступило вже 15 молодих дослідників, а 6 з них записалось до УНГ.

Складним питанням є організація роботи учнів в УНГ, що пов’язано із 
режимом роботи шкіл та їх віддаленістю від академії. Тут пропонується ви-
користовувати досвід, що напрацьовано доц. Безбахом І.В.  Він впровадив 
оригінальну систему роботи, що включала лекції в аудиторії академії, самос-
тійну роботу учнів при дистанційному контролі та практичні заняття, 
об’єктом досліджень яких стала будівля гімназії, де навчаються ці учні. До-
цільність такої методики підтверджена результатом – 3 учні виконали енер-
гетичний аудит гімназії та зробили серйозну доповідь на форумі.  Всі учас-
ники форуму визнали цю доповідь кращою, її рівень відповідав рівню магіс-
терської роботи з енергетичного менеджменту. Крім того, що ці учні отрима-
ли важливі практичні навички, вони виконали соціально важливу роботу для 
гімназії – визначила стан її теплового захисту.

Подальший розвиток УНГ передбачає: пошуки резервів поповнення 
груп за рахунок учнів коледжів та шкіл, залучення до активної наукової ро-
боти  студентів академії. 

РОЛЬ ВИКЛАДАЧА У РОЗВИТКУ КОМУНІКАТИВНОЇ КУЛЬ-
ТУРИ СТУДЕНТІВ

А.Д. Салавеліс, І.М. Калугіна , С.Н. Павловський

Сучасні вищі навчальні заклади - це не тільки місце для отримання 
професійних знань, але це місто соціальної й професійної адаптації молодої 
людини. Процес навчання у вищому навчальному заклад складний та багато-
гранний, він передбачає формування різних співвідношень між студентами та 
викладачами, студентами між собою, студентами з керівниками підприємств 
та робітниками під час проходження практик, між студентами і школярами - 
майбутніми абітурієнтами під час різних майстер - класів. Всі ці спілкування 
та контакти мають надати життєвий попит будувати стосунки різного рівня - 
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ділові, професійні, дружні. Приклад у цьому повинен надавати викладач не 
тільки як куратор, тютер або людина з життєвим попитом, але й як людина 
яка проходила спеціальне педагогічне та психологічне навчання у цьому на-
прямку.

Викладач постійно включений в процес спілкування, який передбачає 
різноманітні і багатопланові відносини зі студентами й колегами. У зв'язку з 
цим, існує реальна потреба сучасного суспільства у фахівцях, здатних до 
постійного розвитку своїх особистісних якостей, духовного світу, 
професіоналізму, які вміють з максимальним ефектом використовувати свої 
природні можливості и навчити студентів так званої культурі спілкування,
розвивати загальну і комунікативну культуру. Тому викладач як фахівець 
системи «людина-людина» повинен володіти високою комунікативною куль-
турою, що має на увазі наявність комунікативних знань, умінь, здібностей, 
так як вони розвивають важливі психологічні якості, які є складовими 
компетентності викладача вищої школи.

Комунікативна культура як компонент професійної культури 
особистості фахівця являє собою систему знань, норм, цінностей і образів 
поведінки, прийнятих в суспільстві і вміння органічно, природно і невиму-
шено реалізовувати їх в діловому й емоційному спілкуванні. Від 
комунікативної культури людини багато в чому залежить успішність його 
діяльності в суспільному і професійній сфері. Уміння спілкуватися з людьми 
- найбільш цінне в сфері «людина - людина» якість. Комунікативна культура 
виражається в умінні встановити  гуманістичні, особистісно-орієнтовані 
взаємини з колегами та студентами, що передбачає наявність у фахівця 
орієнтації на визнання позитивних якостей, сильних сторін у тих, с кім 
спілкуються, розуміння та обліку емоційного стану; вміння давати позитив-
ний зворотний зв'язок; вміння мотивувати інших на діяльність і досягнення в 
ній. Викладач повинен сам вмити та вчити тому студентів шанобливо вітати, 
спілкуватися, задавати питання, відповідати, активно слухати, оцінювати, 
просити, підтримувати, відмовляти і т. інш; вчити студента поваги до самого 
себе, вмити пізнати власні сильні сторони та вмити використовувати їх у 
своїй діяльності.  

В основі комунікативної культури лежить загальна культура 
особистості, яка представляє собою високий рівень її розвитку, що 
виражається в системі потреб, соціальних якостей, в стилі діяльності та 
поведінки. Тому, в максимальному ступені комунікативна культура включає 
сутнісні особистісні характеристики, а саме - здатності, знання, вміння, на-
вички, ціннісні орієнтації, установки, особливості характеру, і є необхідною 
умовою успішної реалізації особистості. Всі ті знання та вміння допоможуть 
молодої людині після завершення навчання та отримання диплому правильно 
побудувати співвідношення з колегами, друзями, керівництвом, а також при 
правильної оцінки  виробничих проблем приймати обдумане, вірне рішення.
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